

# “阳山半日游”，外地桃变阳山桃？ 执法人员夜间突击，制假窝点被端

又到阳山水蜜桃的上市季，妄想靠“傍名牌”抬高身价的“李鬼”也伺机露头。但他们没想到的是，打假大网早已拉开——近日，一家电商经营者企图通过“阳山半日游”给外地桃偷改“户籍”，怎料，冒牌桃子刚装好车，就被人赃俱获。



## 外地桃偷改“户籍”被查

从6月份开始，无锡进入“蜜桃季”。惠山区市场监管局阳山分局联合无锡市惠山区阳山水蜜桃农协会（以下简称“桃农协会”）等单位组成联合检查组，以辖区内的水蜜桃生产加工点为重点，开展监督检查。

6月29日晚上9点多，检查人员来到桃源中路的一处桃园时，园内一排农用小平房灯火通明，门口一辆厢式货车正准备出发。

“师傅，你先下来，别急着走。”检查人员拦下车，对房内、车内货物进行检查。此时，五六名工人正忙着装桃子，现场堆放着水蜜桃和未使用的桃箱。

经桃农协会相关专家辨认，现场的桃箱是获得授权的阳山水蜜桃桃箱，但桃子并非阳山水蜜桃。经随机抽查、辨认，厢式货车内满载的已包装好的水蜜桃也存在“真箱装假桃”的问题。

在证据面前，该加工点负责人阿

平（化名）当场承认其侵权行为。经查，阿平主要在线上平台经营水果，每到“蜜桃季”，他会与阳山镇的桃农签订合作协议，收购正宗阳山水蜜桃在线销售。今年水蜜桃上市后，店内订单猛增，合作桃农采摘的正宗阳山水蜜桃供不应求。为留住订单、多赚钱，他动了歪脑筋——案发当天，他从外地低价收购水蜜桃，运送到阳山镇，放入阳山水蜜桃桃箱。就这样，外地桃在阳山镇“半日游”后换了“户籍”，摇身一变，成为“阳山水蜜桃”。当天晚上，他雇佣工人按此套路“偷梁换柱”，怎料，刚装好一车货，准备发车时，就被执法人员逮个正着。

经清点，现场共有已装箱的侵权水蜜桃700多箱，规格为8只装/箱。因涉嫌侵犯注册商标专用权，当事人已被惠山区市场监管局立案调查。目前，该案正在进一步办理中。

## 线上+线下，日巡+夜查

本案的及时查处，缘于阳山水蜜桃保护网的进一步被织密。

“阳山水蜜桃是国家地理标志产品，也是无锡市的‘金字招牌’。”惠山区市场监管局相关负责人表示，为守护这一“甜蜜产业”，市场监管等相关部门围绕阳山水蜜桃及桃箱的保护、打假举措不断“上新”，监管触角也在进一步延伸。

在行动时间上，相关部门在阳山水蜜桃上市的前一个月，就启动了保护、排查等工作。同时，针对不同的生产加工经营渠道，形成“线上+线下”“日巡+夜查”多部门联合行动的立体监管格局。在线上，惠山区市场监管局加强对电商的巡查监测，发现涉嫌侵犯“阳山”注册商标专用权相关线索时，第一时间移交属地市场监管部门依法查处；在线下，阳山镇组成由桃农

协会牵头，市场监管、公安、城管、村委会等部门参与的联合工作组，通过开展“日巡+夜查”、多部门联合检查等方式，24小时紧盯可能出现的侵权违法行为，形成及时发现、快速响应、有力查处的打击态势。

此外，针对“李鬼”与执法人员在阳山镇与周边板块交界地段“躲猫猫”的现象，今年，惠山区市场监管局与交界地属地市场监管局加强沟通协作，并联合开展执法行动，形成了对交界地段侵权行为的打击合力，进一步挤压“李鬼”的生存空间。据了解，自今年6月阳山水蜜桃上市以来，惠山区市场监管局已对3起侵犯“阳山”注册商标专用权案件立案，涉及侵权桃子1063箱、侵权桃箱500只。

（晚报记者 刘娟/文 受访者供图）



## 无锡护士上海街头救人

本报讯 7月8日深夜，“小红书”平台上出现一则帖文，描述无锡护士上海街头救人一幕。昨日，这位无锡护士被找到了。

当日下午，上海火车站南广场上一红衣女士猝然倒地，此时发帖人和阿姨恰巧路过，阿姨伸出援手，关键时刻的5分钟心肺复苏，为挽救生命赢得了宝贵时间。

昨日上午，记者联系上发帖人，他回忆了事发经过：“当日13点50分许，我们路过上海火车站南广场，看到有人倒地，口吐白沫，家属在那边大喊‘有没有医生’，我阿姨立马放下手中行李，跪在地上给倒地的女士做心肺复苏。旁边有个小姑娘立刻打电话报120急救，120赶来的

时候，女士已经逐渐恢复清醒但还无法说话。阿姨看到有急救人员来，才离开了。”

据悉，这位在上海街头援手救人是无锡市人民医院体检中心护士龚宜玲，已从业30年。7月8日，她陪伴亲属到上海看病，看到有人晕倒，出于职业习惯立马放下手中行李上前施救。龚宜玲表示，作为一名医护工作者，她只是恰好碰到并施以援手，这是她的职业本能反应。

这篇“小红书”帖文发布后，截至昨日16时有近700条评论，其中一位网友讲述了现场心肺复苏的不易：“没有培训过急救知识的人可能没有概念，心肺复苏不但费力，而且很费膝盖。”发帖人回复也证实，因为跪着做心肺复苏，阿姨的两腿膝盖都磨破了。

（何白）

## 陈筱静新书 《摁住怦怦的心跳》 分享会举办

本报讯 “诗言志，歌永言”，诗歌是传达内心情感的重要文学载体。7月9日，新吴人文艺术汇“钟书阅读 走进名家书房”——陈筱静新书《摁住怦怦的心跳》分享会在墙门书宅钟书房举办。

《摁住怦怦的心跳》于今年6月由上海文艺出版社出版发行，评论家张德明作序，诗人张作梗、灯灯、剑男、雪鹰联袂推荐。这一诗集精选了陈筱静近年来创作的186首诗歌，分为“金色是它的全部”“生活的钥匙”“睁大的眼睛”“一颗松果飞向天空”“站在春天的门口”五辑，深刻描绘了人生、自然、亲情、友情、爱情等多元主题。

分享会在诗朗诵中拉开序幕，陈筱静分享了诗歌创作心得，同与会嘉宾探讨了对于诗歌的感悟。互动环节，不少现场读者就创作过程、体会感悟、文艺理念等方面积极提问，陈筱静一一回答。活动最后，陈筱静向新吴区图书馆、梁溪区作协、滨湖区作协、硕放街道文化站等单位捐赠了诗集。

（江南）

龚宜玲在给猝倒者心肺复苏

实施心肺复苏过程中龚宜玲双膝都被磨破